
Na soutěžní prezentace se při-
tom poprvé v historii pařížského 
veletrhu chystají také tři čeští 
chovatelé limousina. Jejich den 
bude ve středu 1. března.

Jak říká chovatel z Farmy Kališ-
tě Josef Papáček, ukázat svá zví-
řata na této prestižní výstavě nosí 
v hlavách již delší dobu, ale tepr-
ve nyní se jejich účast jeví reálně.

Jak to vlastně začalo
Na farmě Papáčkových v Kališ-

ti využívají inseminaci špičkový-
mi býky již více než dvacet let. 

V  té době začal chovatel spolu-
pracovat s Ing. Jaroslavem Bur-
dou ze společnosti Bursia Praha, 
s. r. o. Ten mu například dovezl 
dnes již legendárního býka Eu-
plus ZLI-888. Tento býk zakou-
pený v  únoru 2001 na pařížské 
dražbě byl při základním výběru 
hodnocen 90 body a stále se drží 
na předních příčkách žebříčků. 
Před čtyřmi lety se v  Brně stal 
šampiónem plemene limousin.

Jaroslav Burda začal limousiny 
do Čech dovážet už v roce 1993, 
celkem už do naší země dovezl 
pět set zvířat tohoto plemene. 
„Často spolupracuji se společ-
ností KBS a jejím zástupcem Je-
an-Lucem Kressem, této spolu-
práce jsme využili i  při výběru 
rozhodčího pro loňskou výstavu 
v  Českých Budějovicích,“ ko-
mentuje Jaroslav Burda.

Na konci srpna po skončení li-
mousinské speciální výstavy v ji-
hočeské metropoli přední fran-
couzský odborník Jean-Luc 
Kress osobně navštívil některé 
české chovy. V  nich vybral čtyři 

zvířata, která jsou kvalitativně na 
takové výši, aby se mohla prestiž-
ní francouzské výstavy zúčastnit 
a důstojně zde Českou republiku 
reprezentovat. „Tato zvířata – tři 
býci a  jedna jalovice – se v sou-
časnosti na výstavu intenzivně 

připravují,“ uvedl Josef Papáček.
A  proč vybrali zrovna veletrh 

Sima/Simagena? „Jedná se 
o profesionální prestižní veletrh, 
zúčastnit se ho je pro české zá-
stupce čest,“ myslí si Jaroslav 
Burda a dodává, že uspět nebude 
v drtivé konkurenci jednoduché.

Pozor na bluetongue
Menší komplikací při organi-

zaci cesty byla rozdílná nákazo-

vá situace, zejména pokud jde 
o  výskyt katarální horečky ovcí 
(bluentongue). „Zatímco Fran-
cie je této nemoci doslova plná 
a pilně se vakcinuje, u nás se to-
to onemocnění již delší dobu 
neobjevilo a očkování je naopak 
zakázáno. Podle údajů fran-
couzské strany ale musí být 
všechna dovezená zvířata vakci-
nována proti bluetongue (séro-
typ 8). Proto jsme situaci ve 
spolupráci s veterinární správou 
vyřešili režimem mimořádného 
opatření,“ vysvětluje ředitel 
Českého svazu chovatelů mas-
ného skotu Kamil Malát.

Souběžně s jednáními týkající-
mi se veterinárních požadavků 
se připravovala i logistika dopra-
vy, mediální podpora a  také se 
hledaly zdroje na financování 
celé akce. V této souvislosti zmí-
nil Josef Papáček záštitu České-
ho svazu chovatelů masného 
skotu. Jak dodal Kamil Malát, 
vystavující chovatelé uvítají 
i podporu dalších firem či orga-
nizací.

Ze svaté Kateřiny
Rodinná Farma Kateřina hos-

podaří na severním okraji naší 
republiky na výměře zhruba 200 
hektarů v nadmořských výškách 
i 900 metrů. Základní stádo ple-
mene limousin představuje asi 
60 krav. Podíl inseminace činí 
u  jalovic 100 procent, u  krav 
40 %. Ve stádě jsou dva až tři 
plemenní býci.

Do Paříže vybral francouzský 
odborník Jean-Luc Kress býka 
jménem Bláha ze Sv. Kateřiny 
(CZ 571260/042, ZLM-820). 
Chovatelem a majitelem je Adolf 
Loos z  Farmy Kateřina. Pleme-
ník se narodil 1. 1. 2015, při na-
rození vážil 44 kilogramů, ve 120 
dnech měl 211 kg, ve 210 dnech 
345 kilogramů a v roce 565 kilo-
gramů.

Jeho otcem je býk působící 
v  přirozené plemenitbě jménem 
Gigolo ZLM-055, otcem matky 
je inseminační býk Malibu 
ZLI-295.

Tento komplexní býk s perfekt-
ními končetinami, skvělou hřbet-
ní linií a excelentním osvalením 
se stal v loňském roce národním 
šampiónem 2. Jihočeské Limou-
sin Show v  Českých Budějovi-
cích.

Od Farků z Todně
V jižních Čechách nedaleko Tr-

hových Svin hospodaří na výmě-
ře okolo dvě stě hektarů bratři 
Farkovi. Základní stádo plemene 
limousin čítá 60 kusů. Podíl inse-
minace je zhruba padesátipro-
centní. Více než polovina býků je 
geneticky bezrohá.

Do mezinárodního klání vysílá 
chovatel a  majitel Martin Farka 
býka Bertran z  Todně V  (CZ 
923782/031). Býček se narodil 
22. listopadu 2015, při narození 
vážil 48 kg, ve 120 dnech to bylo 
217 kg, ve 350 dnech ukázala 
váha 350 kilogramů a  v  365 
dnech dosáhl hmotnosti 588 ki-
logramů.

Otcem Bertrana je Ecrin P 
(ZLI-823), otcem matky Ionesco 
ZLI-268, oba býci využívaní v in-
seminaci.

Z Farmy Kaliště
Farma Kaliště nedaleko Ústí nad 

Orlicí hospodaří na výměře 174 
hektarů zemědělské půdy v  nad-
mořských výškách do 500 metrů. 
Chová základní stádo 80 krav 

a  dva plemenné býky. Podíl inse-
minace ve stádě je asi 30 procent, 
přičemž polovina dávek je od ge-
neticky bezrohých plemeníků.

Z Farmy Kaliště se na pařížském 
výstavišti představí dva zástupci. 
Prvním z nich je býček Borec z Ka-
liště (CZ 744558/053) narozený 
30. 11. 2015. Při narození vážil 
40 kg, ve 120 dnech dosáhl hmot-
nosti 207 kg, ve 210 dnech 342 kg 
a v roce 558 kilogramů.

Jeho otcem je býk využívaný 
v  inseminaci Bavardage ZLM-

-057, otcem matky je plemeník 
Cacao ZLI-539 dovezený na Far-
mu Kaliště z Francie.

Borec z Kaliště byl v roce 2016 
v  rámci 2. Jihočeské Limousin 
Show v  Českých Budějovicích 
předváděn spolu se svou matkou 
Holly. Ta vyhrála svoji kategorii 
a stala se také rezervní šampión-
kou celé akce.

Další zástupkyní tohoto cho-
vu je Micka z  Kaliště P (CZ 
342980/953), která se narodi-
la 4. prosince 2014. Při naro-

zení vážila 31 kilogramů, ve 
120 dnech to bylo 168 kg, ve 
210 dnech dosáhla hmotnosti 
269 kg a v roce věku 405 kilo-
gramů.

Jejím otcem je geneticky bezro-
hý Hinz PP (ZLI-921), otcem 
matky Neuf ZLI-400, oba ple-
meníci jsou využívaní v  insemi-
naci. 

Chovatelem a  majitelem obou 
zvířat je Farma Kaliště, s. r. o., 
České Libchavy, zastoupená Jo-
sefem Papáčkem. 

Čeští chovatelé jedou do Paříže
V termínu od 26. února do 2. března tohoto roku se na pařížském výstavišti uskuteční tradiční mezinárodní agrární veletrh Sima. 
Každoročně se této akce účastní tisíce návštěvníků z celého světa – odborníků i laiků, ale i politických špiček včetně francouzského 
prezidenta. Souběžně se bude konat i veletrh Simagena, který v hale 2 nabídne soutěžní přehlídky více než 200 hospodářských zvířat 
a také pět aukcí elitního materiálu.
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Bláha ze Sv. Kateřiny (CZ 571260/042, ZLM-820)  
Foto Jana Velechovská

Borec z Kaliště (CZ 744558/053) Foto archiv farmy

Bertran z Todně V (CZ 923782/031)   Foto archiv farmy

inzerce

  Mezinárodní agrární veletrh Sima se uskuteční letos v termínu 
od 26. února do 2. března na pařížském výstavišti.

 Dnem plemene limousin bude 1. březen.
  Soutěžního klání se zúčastní i čtyři čeští zástupci, dva z Farmy 

Kaliště, jeden z Farmy Kateřina a jeden z farmy bratrů 
Farkových z Todně.

 Klíčové informace Jana Velechovská


